# 彰化縣伸港鄉民代表會出國考察報告(第2次)

考察越南北越、中越地區古蹟保存、生態及大自然保育、文化藝術特 色及地方建設等心得報告 洪榮興 出國人員 出國地點 越南北越、中越地區。 自 107年 12月 20日起至 107年 12月 27日止計 8天 出國日期 報告日期 108年03月19日 考察越南北越、中越地區古蹟保存、自然保育、文化藝術、 一、目的 環境保護,地方建設等以擴大視野吸取其優點供本鄉借鏡 及建設之參考。 12月20日第1天 二、經過 參訪考察: 1. 河內市區建設邊 2. 巴亭廣場、總督府 3. 下龍灣 12月21日第2天 參訪考察: 鐘乳石洞、觀景台、天堂島 12月22日第3天 參訪考察: 西湖、鎮國寺、還劍湖、36 古街 12月23日第4天 參訪考察: 粉紅大教堂、APEC公園、龍橋、韓江畔

### 二、經過

## 12月24日第5天

參訪考察:

迦南島 會安古鎮

## 12月25日第6天

參訪考察:

美山聖地占婆遺址、峴港博物館、山茶半島

## 12月26日第7天

參訪考察:

峴港靜心園

# 12月27日第8天

蜆港-胡志明市-桃園-伸港(返程)

## | 12 月 20 日第 1 天:河內市

1. 巴亭廣場

【巴陵廣場】麼巴亭廣場可以說是河內的心臟。巴亭廣場位於市中心,還劍湖西北,廣場長 320 米,寬近 100 米,可容納一二十萬人,是河內人民集會和節日作用中的場所。

2. 【總督府】又名《主席府》建於1906年的黃色法式建築,原是殖民時期印度支那的總督府,為胡志明主席處理國政之處

### 12月21日第2天-下龍灣

- 1. 鐘乳石洞【驚訝洞】: 此佔地約有 10,000 平方公尺的 大型石灰岩洞,而洞內形形色色 的鐘乳石、石筍、鐘 乳石柱,數量驚人,展現了大自然堅定的力量,也是下 龍灣最漂亮的石灰岩洞之一。
- 2. 天堂島

這個美麗的小島擁有一彎漂亮的月芽狀沙灘,拾階而上,登上觀景台從這裡俯瞰下龍灣的景象。

#### 12月22日第3天-下龍灣-河內

【三十六條古街】約有一千年以上歷史的三十六條古街, 以販賣的東西不同分別集中區域及規劃!有中藥街、打 鐵街、草鞋街、喜慶街、木偶街、餅乾雜貨街、紙街、 米街 …. 等,為越南最重要的城市古蹟!

#### 12月23日第4天

參訪考察:

粉紅大教堂、APEC公園、龍橋、韓江畔

### 12月24日第5天-河內-峴港

『峴港』, 峴港人口約100萬,為中部最大的深水港口及商業中心。由於位置良好,港口條件佳,自古以來就是重要的國際港口與轉運站,非常繁榮。此外,峴港亦是2~15世紀國事強大的占婆王國。

1. 【迦南島】, 迦南島位於會安對岸, 於會安碼頭搭乘船 隻約30分鐘之船程, 會安秋盆河一條發源於寮國與越 南邊境地帶橫穿越南的河流,河邊水鄉景色美不勝收

2.【會安】有中國文化色彩濃厚的古埠會安古埠位於峴港東南方約30公里之秋邦河,於南中國海的出海口三角洲處,為一海岸都市。民家、會館、寺廟、市場、碼頭等各種建築沿著老街櫛比鱗次會安於西元1999年列入世界文化遺產。

### 12月25日第6天

【美山聖地】這是占婆王國用以祭祀君主和神靈的印度教 聖都,建於 4~13 世紀末,是東南亞長期連續發現的唯一 建築群體。這個區域之奇妙,在於占婆塔巧藝工匠之建 塔技術、石磚雕刻藝術和審美觀。在 1999 年 12 月被世 界文教組織列為世界文化遺產

## 12月26日第7天

參訪考察: 峴港靜心園

### 12月27日第8天

蜆港-胡志明市-桃園-伸港(返程)

◎為防地理位置、歷史年代古蹟文獻失真,以上內容參考 百科文獻及網路資訊。

總結:此次考察印象最深刻的是會安市城裡的古蹟與人們的生活息息相關,在保留傳統的建築架構下,室內完全不破壞卻能巧妙的利用其特色,擺飾著商品,尤其是服飾店散發出高雅的氣息吸引遊客目光,街道也掛滿燈籠,古色古香,甚至有遊客在師傅領教導下,製作出獨一無二的手工燈籠,帶來很多的商機。

# 四、建議

建議縣府、公所撥款補助伸港鄉各社區教導志工製作燈 
籠,掛在各社區的宮廟道路兩旁,增添及美化整個鄉鎮古 
色古香氣息與特色。